

逐梦奥运

拿捏！陈芋汐/全红婵“神同步” 稳获跳水女双10米台金牌

新华社巴黎7月31日电（记者李嘉、张薇、乔本孝）“从侧面看完全是一个人！”“简直是复制粘贴！”在现场的惊叹声中，陈芋汐和全红婵一路领先，夺得巴黎奥运会跳水女子双人10米台金牌。这是“梦之队”在巴黎的第三金。

夺冠后陈芋汐一把抱起全红婵，还走了几步，全红婵用手指比划着捏东西的样子。“我这就是拿捏的意思！”她在混合采访区告诉记者。

陈芋汐是此项目的卫冕冠军，在东京奥运会上她和张家齐搭档夺金，这次和全红婵配合，两人是连续三届世锦赛双人冠军，非常默契，5跳都发挥出色，最终以359.10分夺冠。今年世锦赛亚军、朝鲜组合金姬蕙/赵珍美以315.90分摘银。今年世锦赛季军、英国组合斯彭多利尼-西里埃/图尔森仍然获得季军，成绩是304.38分。

对比东京，陈芋汐说：“我觉得不太一样，上一次我年龄小，并不能太理解奥运会的意义。再加上上一次跟张家齐配，她作为主导，我其实并没有那么紧张，这一次相对来说比上次更紧张。也不是说我要做主导，可能就是经历过更多，对奥运会的概念（理解得）更清晰，而且第二次有不同的感受。”

全红婵表示：“今天发挥得还可以，动作还可以更完美一点。”

虽然表现已经很好，但陈芋汐仍然对自己有些不满意，她说：“今天没有把自己的情绪完全压下去，毕竟是奥运会，还是会紧张，所以发挥不太稳定，动作细节最后没有处理好。”

获得铜牌的英国组合对陈芋汐和全红婵赞不绝口，斯彭多利尼-西里埃说：“她们训练非常刻苦，跳得几乎完美。我认为她们就是跳得最好的，是我们一路追赶的对象。”

而且这两个小姑娘非常可爱，全红婵是我的闺蜜，就像我的妹妹一样，我们会在网上诉说、聊天。”她还特意用中文说的“闺蜜”和“妹妹”。

陈芋汐和全红婵的这枚金牌是自1984年洛杉矶奥运会以来，跳水“梦之队”为中国赢得的第50枚奥运金牌。如果说跳水是中国体育的王牌项目，女子双人10米台就是“王中王”。自从2000年悉尼奥运会设立双人跳水项目以来，中国队从未让这个项目的金牌旁落。陈芋汐和全红婵的这枚金牌已是中国队在奥运会该项目的七连冠。

两届奥运会冠军高敏说：“这是中国跳水队40年来在奥运会上的第50金，我们相信我们后面还会拿到更多，我们所有的跳水人都为此骄傲。”



7月31日，冠军中国选手陈芋汐（左）/全红婵在颁奖仪式上。当日，在巴黎奥运会跳水女子双人10米台决赛中，中国选手陈芋汐/全红婵夺得金牌。
新华社记者 张玉薇摄

热评奥运

在巴黎的协和广场，那个历史上发生过很多大事的地方，30日发生了一件小事。巴黎奥运会女子自由式小轮车公园赛预赛赛后，五次世锦赛冠军得主、美国选手汉娜·罗伯茨的一句话，引起了记者们的注意。

有记者问：“作为预赛排名第一的选手，怎么看预赛第二、第三的中国选手邓雅文和孙佳琪给你带来压力？”罗伯茨说：“看到中国选手的实力越来越强劲，我自己也更有动力做得更好。她们都非常可爱，现在我最愿意站在中国队选手身边。”

对手，某种意义上就是“敌人”。特别是在自由式小轮车这样的打分项目上，对手出现失误，往往就意味着自己距离成功更进一步。按理来说，一般人都会这么想。但对手称作“可爱的人”，希望与她们在相互竞争后共同取得进步，显示出罗伯茨格局的不俗。

时间跳转到三年多以前，在备战东京奥运会时，罗伯茨和瑞士选手杜卡罗兹苦于找不到合适的训练场所。关键时刻，丹尼尔·德尔斯，也就是现任中国自由式小轮车队的教练，给美国和瑞士选手解了“燃眉之急”。他将杜卡罗兹和罗伯茨带到自己家里，在他位于美国的个人训练设施里开展训练，两人甚至一度称呼德尔斯为“老板”。

后来，罗伯茨和杜卡罗兹在东京奥运会上分获女子自由式小轮车公园赛银牌和铜牌，而德尔斯本人也在东京收获了一枚男子自由式小轮车公园赛的银牌。

巴黎奥运会周期，德尔斯成为中国队教练。在他的帮助下，中国女子自由式小轮车选手的竞技水平得到快速提升。他说：“培养一位优秀的小轮车选手非常不容易。在我成长的阶段，很多当时世界顶级的选手也曾帮助过我，我想回馈这项运动。”

31日，罗伯茨终于要和她曾经“老板”带出的两位弟子顶峰相见了。在“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言指引下，自由式小轮车选手重视比赛结果，但也同样珍视他们之间难得的情谊。

比赛有输有赢，没有谁能长久地站在巅峰：自由式小轮车公园赛预赛赛后，东京奥运会上男、女子各三名奖牌选手中，均只有一人还保留在巴黎再拿奖牌的可能。

不过值得庆幸的是，他们的情谊，却可长存。

（新华社巴黎7月30日电）

『现在我最愿意站在中国队选手身边』

新华社记者 姚友明

第八金！邓雅文 女子自由式小轮车公园赛夺冠创历史

新华社巴黎7月31日电（记者姚友明、邢建桥）31日，中国选手邓雅文在巴黎奥运会女子自由式小轮车公园赛决赛中，两轮比赛均表现出色，最终以92.60分的成绩在9名参赛选手中排名第一，为中国自由式小轮车队赢得了奥运会历史上的首枚金牌。这也是中国体育代表团在本届奥运会上获得的第八枚金牌。

在30日的预赛中，邓雅文与队友孙佳琪并列二、三名。针对决赛取两轮比赛最好成绩的赛制，中国队给两位选手布置了全力以赴冲击金牌的战术方案——首轮保证成功率

和稳定性，如果首轮过后没能排在第一位，那么第二轮将会冒着失误的风险使用成功率并不高的高难度动作。

孙佳琪首轮比赛开局顺利，但在即将完成全套动作时，她在越过一处道具完成空翻动作时摔倒。邓雅文顺利完成包含空中转把三周在内的多个高难度动作，首轮获得92.50分的高分。预赛排名第一的东京奥运会该项目银牌得主美国选手汉娜·罗伯茨首轮同样出现失误，仅得到70.00分，邓雅文在这场争金战中占据了主动。

第二轮比赛，孙佳琪再次出现失误，最终以70.80分的成绩位列第七。

邓雅文越战越勇，有了第一轮的好成绩，她的信心更足了，进一步提升了动作难度，以92.60分的成绩完成次轮比赛。看到邓雅文近乎完美的表演，罗伯茨很快放弃比赛，邓雅文加冕奥运冠军。美国选手佩里斯·班纳加斯和澳大利亚选手娜塔莉雅·迪埃姆分获二、三名。

“今天最大的对手还是自己。我赛前就想先把自己的事情做好，专注于自己的比赛。”邓雅文说，“小轮车是一项极限运动，训练很辛苦，但当你享受到成功后的喜悦，你会觉得一切付出都是值得的。”



7月31日，邓雅文在比赛中。当日，在巴黎奥运会自由式小轮车女子公园决赛中，中国选手邓雅文获得冠军。
新华社记者 李一博摄

江西产改进行时

聚焦提技强能 唱响时代强音

我省工会系统多措并举助推培育高素质产业工人队伍

产业工人是工人阶级中发挥支撑作用的主体力量，是创造社会财富的中坚力量、是创新驱动发展的骨干力量、是实施制造强国战略的生力军。

近年来，我省深入推进产业工人队伍建设改革工作，构建技能形成体系，持续深化产教融合，支持产业工人创新创业，为加快发展新质生产力、推动高质量发展贡献智慧力量。在省委、省政府高度重视、大力支持下，我省产改工作迈入全国第一方阵，唱响了“咱们工人有力量”的时代强音。

顶层设计

为产改走深走实提供制度保障

我省围绕产业工人思想引领、建功立业、素质提升、地位提高、队伍壮大等“五大任务”，不断完善体制机制、优化务实举措，省级层面已出台149项涉及产改的制度文件。制定《江西省新时代产业工人队伍建设改革实施方案》《关于加强和改进新时代产业工人队伍思想政治工作的实施意见》等涉及产改的基础性、制度性文件。出台《江西省关于加强新时代高技能

人才队伍建设的实施意见》《江西省职业技能提升行动实施方案（2019—2021年）》等，健全高技能人才培养、表彰激励制度，加快建设一支知识型、技能型、创新型产业工人大军。

产教融合

实施职工技能提升行动

技能是产业工人的立业之本，我省持续深化产教融合，围绕稀有金属、光电子产业、电子信息、锂电新能源、铜基新材料、先进制造等领域成立24个市域产教联合体，省教育厅遴选建设12个省级区域性职业教育产教融合公共实训基地。支持企业深化产教融合，形成与产业高质量发展和创新型省份建设相适应的职业技能人才发展新格局。提高技工院校培养层次和办学水平，推动设区市建设技师学院，人口大县、经济强县和重点园区建设技工院校，加快构建“1+11+N”发展格局。实施数字化转型“十百万”人才知识更新培训工程，不断提高工业企业和产业工人有效应对现代信息技术的意识和能力。

以赛促学

赋能产业工人成长成才

我省广泛深入持久开展形式多样的劳动和技能竞赛，2023年省总工会启动“助力‘1269’建功新时代”专项行动，每年投入300万元，在电子信息、有色金属、装备制造、新能源、石化化工等12条制造业重点产业链、6个先进制造业集群，组织开展百场“天工杯”职工职业劳动和技能竞赛，带动职工岗位练兵。围绕江西省打造“三大高地”、实施“五大战略”开展多层次、多行业、多工种的劳动技能竞赛，建立并完善“十四五”全省引领性劳动和技能竞赛项目动态数据库，推动全省各行各业开展岗位大练兵。以赛促学、以赛育才，在常态化技能竞赛中练技能、强本领，一系

列创新举措为技能人才培养搭建了高位平台，助力技能人才快速成长成才。

创新创效

引导职工争当创新“尖兵”

工人阶级是先进生产力的代表，工会在发展新质生产力、推动高质量发展过程中大有可为。我省推出“百千万创新工程”，聘请专家团队开展职工“五小”创新成果的评选和发布活动，召开“江西省2023年职工‘五小’创新成果”新闻发布会，评选优秀成果120项，开展江西省首届职工创新成果交流大会，设置1个主展馆和17个独立展厅，展示354项职工创新成果。各地大力推行“揭榜挂帅”和“赛马制”，充分发挥劳模和工匠人才创新工作室作用，引导产业工人积极参加创新攻关。发布新版产业关键共性技术发展指引，支持产业工人改进提升传统产业，培育壮大新兴产业，针对生产中的技术难题，充分激发广大职工的创新创造潜能，形成一批标志性、原创性成果，为我省高质量发展提供创新动能。（李其）

城市更新 在行动

近年来，赣州市紧紧围绕“住有所居、住更宜居”目标，加快建设和完善新时代住房保障体系，先后筹集公租房和保障性租赁住房31.82万套、人才住房9.7万套，改造各类棚户区30.46万户，逾百万城镇住房困难家庭圆梦安居梦，为推进赣州人才强市战略，加快革命老区高质量发展示范区建设，提供了坚强有力的支撑。

强保障助安居

作为江西省发展保障性租赁住房重点城市之一，赣州市聚焦产城融合、职住平衡，通过产业园区配套建设，共筹集房源8万套，精准保障产业工人住房需求；利用乡镇存量房屋、存量土地改（新）建的方式，筹集保障性租赁住房4.3万套，精准保障基层公共服务群体的住房需求。“十四五”期间，赣州市共筹集保障性租赁住房18.77万套，约占同期新增住房总量的33%。

同时，赣州市加快构建房地产发展新模式，五年规划筹集配售型保障性住房1.66万套。通过加快出台完善配售型保障性住房“两方案一细则”，推进形成“1+N”政策体系。

“以人为本、智慧便捷、和谐宜居”，赣州市通过提升智能化设施、构筑市县一体“城镇住房保障在线服务平台”、推行党建引领“一三六”基层治理模式、建设集中办公“一站式”综合服务中心等方式，全面提升公租房管理服务水平。

出危房进新楼

面对城中村布局凌乱、房屋破旧密集、公共服务缺失等现状，赣州市成功列入国家城中村改造政策扩围城市，五年计划投资783亿元，规划实施城中村改造项目102个、4.33万户。今年计划启动23个项目，申请专项借款130.7亿元，年内可发放26.14亿元，在改善1.05万户群众居住环境的同时，将支持赣深协作共建产业园等7个产业园发展，可带动相关投资超1000亿元，助力城市高质量发展。

筑巢聚俊才

赣州市高度重视解决人才住房问题，多措并举加快构建多层次、多渠道、广覆盖的人才安居保障体系，五年筹建各类人才住房约10万套，鼓励工业园区、企事业单位利用自有用地集中建设人才住房，并纳入全市统一管理。明确人才住房筹建的形式、标准及分配、退出、管理办法等，为后续管理提供制度保障。截至目前，全市累计筹集各类人才住房9.7万套，其中通过定向配租1.4万套、政府新建2.38万套、商品房项目配建1.39万套、企事业单位自建及其他方式4.48万套。在人才住房政策的助推下，越来越多高层次人才源源汇聚赣州，厚植兴业沃土，创新发展动能。（建轩）

住房保障托起群众安居梦

江西银行召开加入联合国负责任银行原则暨绿色可持续发展“新征程”战略发布会

7月30日，江西银行召开加入联合国负责任银行原则暨绿色可持续发展“新征程”战略发布会。省地方金融管理局、科技厅、省工信厅、省财政厅、省机关事务管理局、人行省分行、南昌市委金融办、省烟草、省金控、省交投相关人员，全体在家行领导及相关干部员工参加发布会，联合国环境规划署金融倡议组织亚太区负责人Nimita通过视频祝贺。

负责任银行原则是2019年由联合国环境规划署金融倡议组织牵头，联合中国工商银行、花旗银行、巴克莱银行等30家银行共同制定的一项可持续金融原则，是商业银行推动可持续发展的重要国际标准。目前，全球已经有300多家银行加入，合计规模占全球银行资产超50%。会议发布了江西银行ESG品牌宣



江西银行加入联合国负责任银行原则暨绿色可持续发展“新征程”战略发布会启动仪式（江西银行提供）

传片——《承诺》，总结了江西银行三年来在ESG工作方面的不懈努力和生动实践，也向公众作出了未来践行负责任银行

原则的郑重承诺。江西银行介绍了制定绿色可持续发展战略、打造公司绿色信贷产品体系、推

出个人绿色权益体系、坚持绿色低碳运行等工作开展情况，并对加入负责任银行原则后，如何落实“一致性、设定目标、对客户负责、对利益相关方负责、完善公司治理、透明与责任”六大原则提出了明确的工作方向。

加入负责任银行原则不是终点，而是一个全新的起点。未来，江西银行将持续贯彻党的二十大精神，深化落实习近平总书记关于生态文明建设的重要论述和考察江西重要讲话精神，紧扣省委、省政府关于全面推进美丽江西建设的工作部署，以加入负责任银行原则为契机，进一步加强ESG管理，不断丰富“新江银、心服务”内涵，推动银行高质量发展迈上新台阶，为建设美丽江西贡献金融力量。（官鹏程 刘芬）